

## СТАНОВИЩЕ

от проф. д-р Петко Пенков Маринов, д.м.  
Ръководител катедра „Фармакология, токсикология и фармакотерапия“  
Факултет по фармация, Медицински университет – Варна

**Относно:** конкурс за заемане на академичната длъжност „Професор“, в област на висшето образование 7. „Здравеопазване и спорт“, професионално направление 7.1. „Медицина“, специалност „Нефрология“, обявен в ДВ бр. 8/21.01.2020 г. за нуждите на Факултет „Медицина“, Втора катедра по вътрешни болести, УС по нефрология, диализа и токсикология.

Със заповед № Р-109-168/03.06.2020 г. на Ректора на МУ – Варна съм избран за член на Научно жури, а по Протокол №1 от проведено първо заседание на НЖ съм определен да изготвя становище по процедура за заемане на академична длъжност „професор“ по специалност „Нефрология“. Единствен кандидат в конкурса е доц. д-р Атанас Иванов Кундурджиев, д.м. Процедурата по конкурса е спазена и документите на кандидата са в съответствие с изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България, Правилника за неговото приложение и Правилника за развитието на академичния състав в Медицински университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“ - Варна и заложените в него критерии за заемане на академичната длъжност „професор“.

### **Професионална квалификация:**

Доц. д-р Атанас Кундурджиев е роден през 1957 г. През 1983 г. завършва медицина в Медицинска академия – гр. София. Професионалното развитие на доц. Кундурджиев започва през 1983 г. като участъков терапевт в СЗС в с. Хаджидимово. От 1985 до 1988 г. е клиничен ординатор по вътрешни болести. От 1988 до 1993 г. е последователно асистент и старши асистент в Клиника по кардиология и Клиника по нефрология. Специалност по „Вътрешни болести“ придобива през 1990 г., а през 1992 г. придобива и втора специалност - „Кардиология“. Специалност „Нефрология“ придобива през 1995 г. От 1995 г. до 2015 г. е главен асистент по нефрология към УМБАЛ „Александровска“ ЕАД. Доц. Кундурджиев притежава магистърска степен по „Здравен мениджмънт“. След разработване на дисертационен труд получава образователната и научна степен „Доктор“ през 2013 г., а през 2017 г. е избран за доцент.

Доц. д-р Атанас Кундурджиев има изключително богат управленски опит - Заместник министър на здравеопазването от 2000 г. до 2001 г., Председател на Съвета на директорите на УМБАЛ „Александровска“, от 2000г. до 2001 г., Председател на Съвета на директорите на МБАЛ „Благоевград“ от 2000 г. до 2003 г., Изпълнителен директор на УМБАЛ „Александровска“ от 2001 г. до 2002 г., Главен секретар на БЛС от 2002 г. до 2003 г., Член на Съвета на директорите на УМБАЛ „Александровска“ от 2014 г. до 04. 2017 г., Началник нефрологично отделение в клиника по нефрология и диализа на УМБАЛ „Св.

Иван Рилски”, Заместник председател на Съвета на директорите на УМБАЛ „Св. Иван Рилски» ЕАД, Служебен заместник-министър на здравеопазването, Началник на клиника по нефрология — длъжност, която изпълнява и в момента.

Кандидатът притежава допълнителна квалификация със съответните сертификати по Абдоминална ехография, Доплер ехография, Ехография на щитовидна жлеза, Ехокардиография, Управление на болници и услуги в здравеопазването, Актуални проблеми на здравния мениджмънт, Експерт по оценка и акредитация на лечебни заведения за болнична помощ и диагностично-консултативни центрове, Добра клинична практика за изследователи в България.

Доц. Кундурджиев се занимава активно и с обществена дейност, като е избран за Общински съветник към СОС от 2003 до 2007 г.

Общият стаж на доц. Атанас Кундурджиев в професионално направление „Медицина“ е над 36 години.

Владее български, руски и английски език.

Член е на БЛС, Българско научно дружество по нефрология, диализа и трансплантация, Българско научно дружество по кардиология, Член на Балканска асоциация по нефрология, диализа, трансплантация, Българска асоциация по ултразвук в медицината, Редакционната колегия на списание „Годишник по болнична фармация”, Висшия съвет по фармация към Министерство на здравеопазването. Председател е на Акредитационния съвет към Министерство на здравеопазването и на работна група за актуализация на Наредба №1 за специализация.

Основните професионалните интереси на доц. Кундурджиев са в областта на кардиореналния синдром, инструменталните сонографски изследвания, влиянието на някои медикаменти върху гломерулната филтрация, острите и хронични, дифузните и огнищни възпалителни заболявания на бъбреците, промените в бъбречния кръвоток при хронична бъбречна недостатъчност, бъбречна амилоидоза, бъбречни тумори, тромбози на бъбречните вени и др., имунологични аспекти на хроничните гломерулонефрити и системни васкулити, както и някои по-рядко срещани състояния – медуларен гъбест бъбрек, болест на тънките базални мембрани, ретроперитонеална фиброза, засягане на отделителната система при лимфопролиферативни състояния, бъбречна амилоидоза.

#### **Учебно-преподавателска дейност:**

Доц. Атанас Кундурджиев има 32 години преподавателски стаж. Активно участва в обучението на студенти по медицина и фармация, на лекари специализиращи вътрешни болести, нефрология, обща медицина, на лекари изучаващи абдоминална ехография, повърхностни структури – конвенционална и Доплер ехография, ехокардиография. Член е на изпитни комисии на студенти по медицина и фармация на български и на английски език, изпитна комисия за

специалност по нефрология. Учебната му натовареност след избора за доцент е повече от 250 часа годишно.

### **Научна дейност:**

В конкурса за професор доц. Атанас Кундурджиев представя общо 74 научни труда и монография след заемане на академичната длъжност „доцент“:

\* 27 научни публикации. От тях 12 са в чужди списания, 11 са в български. Има публикувани 3 глави в научни сборници.

\* 10 реално отпечатани пълнотекстови публикации в научни списания и сборници, които не са включени в справката за покриване на минималните наукометрични изисквания на доц. Атанас Кундурджиев

\* Монография – „Кардиоренален синдром“.

\* Участие в научен труд /книга/ – „Бъбречни и сърдечно-съдови усложнения при подагра“.

\* 28 участия в български и 9 участия в международни научни форуми – конгреси, конференции, симпозиуми.

\* Участие в научен проект.

В представените научни публикации доц. Кундурджиев е самостоятелен или първи автор в 6 (18,18%), втори автор в 19 (57,57%), втори в 8 (24,24%).

Цитиранията на публикациите на доц. Кундурджиев са 241, а общият импакт фактор от статии и публикувани резюмета – 108,039, което показва добра международна видимост на научните трудове на кандидата.

### **Оценка на научните приноси:**

Научните интереси на доц. Кундурджиев са преди всичко в областта на бъбречните и сърдечните заболявания. Оригинален характер имат проучванията, свързани с кардиореналния синдром. Научните дирения в тази насока завършват с публикуването на монографичен труд със същото заглавие. Приносен характер имат и разработките, изследващи връзките между подаграта и сърдечно-съдовия риск и направените изводи, че прогресията на болестта влошава систолната и диастолната функция на сърцето, като тофите повишават сърдечно-съдовия риск, съизмеримо и дори повече от артериалната хипертония. Научните интереси на доц. Кундурджиев са и в други области на клиничната нефрология, като възпалителните заболявания на бъбреците, редки бъбречни заболявания и др. Те са насочени към решаването на важни за практиката въпроси в областта на бъбречните заболявания. Резултатите от тези научни търсения имат оригинален приносен или потвърдителен характер.

### **Заклучение:**

На основание на предоставените ми материали по конкурса от доц. д-р Атанас Кундурджиев съм убеден, че той напълно отговаря на изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България, Правилника за неговото приложение и Правилника за развитието на академичния състав в Медицински университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“ - Варна и заложените в него критерии за заемане на академичната длъжност „професор“. Ето защо давам своята положителна оценка за избора на доц. Кундурджиев за професор и препоръчвам на уважаемите членове на Научното жури да гласуват положително за нейния избор.

23.06.2020 г.  
гр. Варна

Проф. д-р Петко Маринов, д.м.

A handwritten signature in blue ink, consisting of a large, stylized initial 'P' followed by a smaller 'M' and a horizontal flourish.